

# 北京冬奥会冬残奥会总结表彰大会隆重举行

全媒体记者 吴峰宇

(上接第一版)

习近平指出,冬奥7年艰辛,奋斗铸就辉煌。北京冬奥会、冬残奥会筹办是在异常困难的情况下推进的,全部参与者坚持“一刻也不能停,一步也不能错,一天也误不起”,付出了艰苦卓绝的努力。我国广大运动员、教练员牢记党和人民嘱托,敢打敢拼、超越自我,创造了我国参加冬奥会、冬残奥会的历史最好成绩,为党和人民赢得了荣誉。广大冬奥会、冬残奥会的参与者们,用辛勤付出、坚强毅力、巨大勇气,以强烈的责任感、使命感、荣誉感,出色完成了各项工作任务,创造了无愧于祖国、无愧于人民、无愧于时代的光辉业绩。

习近平代表党中央、国务院和中央军委,向受到表彰的突出贡献集体和突出贡献个人表示热烈的祝贺,向为北京冬奥会、冬残奥会筹办作出突出贡献的全体建设者、工作者、志愿者,向广大运动员、教练员、向人民解放军指战员、武警部队官兵、公安干警和消防救援队伍指战员致以崇高的敬意,向热情支持北京冬奥会、冬残奥会的广大香港同胞、澳门同胞、台湾同胞和海外侨胞,表示衷心的感谢。

习近平指出,在筹办举办过程中,国际奥委会、国际残奥委会以及奥林匹克大家庭、残奥大家庭成员对我们的工作给予了积极帮助,各国政府和人民、国际友好人士给予了大力支持。来自世界各地的体育健儿在赛场上相互尊重、彼此激励、突破极限,在激情的比赛中完美演绎了“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克格言和“勇气、决心、激励、平等”的残奥价值观。习近平代表中国政府和14亿多中国人民,向国际奥委会、国际残奥委会以及奥林匹克大家庭、残奥大家庭成员,向世界

各国各地区的朋友们表示衷心的感谢,向在北京冬奥会、冬残奥会上奋勇争先的各国体育健儿们表示崇高的敬意。

习近平强调,成就源于奋斗,胜利来之不易。回顾7年来不平凡的筹办历程,我们不仅在奋斗中收获了成功的喜悦,也在奋斗中收获了丰厚的精神财富,收获了弥足珍贵的经验,值得我们倍加珍惜、发扬光大。必须坚持党的集中统一领导,中国共产党是我们成就伟业最可靠的主心骨,只要始终不渝坚持党的领导,就一定能够战胜前进道路上的任何艰难险阻,就一定能够办成我们想办的任何事情。必须坚持集中力量办大事,我国社会主义制度非凡的组织动员能力、统筹协调能力和贯彻执行能力,我国坚实的经济实力、科技实力、综合国力,为成功举办提供了强有力的底气和最坚实的保障。必须坚持主动防范应对各种风险挑战,坚持底线思维、问题导向,增强忧患意识,把防范化解风险挑战摆在突出位置,下好先手棋,打好主动仗。必须坚持办赛和服务人民、促进发展相结合,坚持冬奥成果人民共享,让人民身心更健康、就业更充分、生活更美好,实现共同参与、共同享有。

习近平阐述了胸怀大局、自信开放、迎难而上、追求卓越、共创未来的北京冬奥精神。胸怀大局,就是心系祖国、志存高远,把筹办北京冬奥会、冬残奥会作为“国之大事”,以为国争光为己任,以为国建功为光荣,勇于承担使命责任,为了祖国和人民团结一心、奋力拼搏。自信开放,就是雍容大度、开放包容,坚持中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,以创造性转化、创新性发展传递深厚文化底蕴,以大道至简彰显悠久

文明理念,以热情好客展现中国人民的真诚友善,以文明交流促进世界各国人民相互理解和友谊。迎难而上,就是苦干实干、坚韧不拔,保持知重负重、直面挑战的昂扬斗志,百折不挠克服困难、战胜风险,为了胜利勇往直前。追求卓越,就是执着专注、一丝不苟,坚持最高标准、最严要求,精心规划设计,精心雕琢打磨,精心磨合演练,不断突破和创造奇迹。共创未来,就是协同联动、紧密携手,坚持“一起向未来”和“更团结”相互呼应,面向中国未来发展,面向人类发展未来,向世界发出携手构建人类命运共同体的热情呼唤。

习近平指出,7年磨一剑,砥砺再出发。我们要积极谋划、接续奋斗,管理好、运用好北京冬奥遗产。北京冬奥会、冬残奥会既有场馆设施等物质遗产,也有文化和人才遗产,这些都是宝贵财富,要充分运用好。要继续推动冰雪运动普及发展,强化战略规划布局,把群众冰雪运动热情保持下去。要充分挖掘利用北京冬奥文化遗产,坚定文化自信,更加自信从容传播中国声音、讲好中国故事。要弘扬人道主义精神,尊重和保障人权,促进残疾人事业全面发展。要在全社会广泛弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神,更好发挥志愿服务的积极作用,促进社会文明进步。要弘扬奥林匹克精神,发挥奥林匹克促进人类和平发展的重要作用,为人类文明进步贡献更多中国智慧和力量。要高度重视并充分发挥体育在促进人的全面发展中的重要作用,继续推进体育改革创新,完善全民健身体系,增强广大人民群众特别是青少年体育健身意识,增强我国竞技体育的综合实力和国际竞争力,加快建设体育强国步伐。

李克强在主持大会时指出,习近平总

书记的重要讲话,充分肯定了北京冬奥会、冬残奥会的巨大成绩,全面回顾了7年筹办备赛的不平凡历程,深入总结了筹办备赛的宝贵经验,深刻阐述了北京冬奥精神,对运用好冬奥遗产推动高质量发展提出了明确要求,具有很强的政治性、思想性、指导性。要认真学习领会,深入贯彻落实。要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻认识“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,弘扬北京冬奥精神,砥砺奋进,以实际行动迎接党的二十大胜利召开,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

会上,冬奥会体育代表团代表、国家体育总局冬季运动管理中心主任倪会忠,冬残奥会体育代表团代表、国家冬残奥越野滑雪和冬季两项运动员杨洪琼,志愿者代表、河北师范大学新闻传播学院学生袁玮婷,冬奥组委代表、延庆运行中心常务副主任张素枝发言。

会前,习近平等领导同志亲切会见了北京冬奥会、冬残奥会突出贡献集体代表、突出贡献个人和中国体育代表团成员,并同大家合影留念。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会副委员长,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,在京全国政协副主席以及中央军委委员出席大会。

中央党政军群各部门主要负责同志,冬奥会工作领导小组成员及有关工作机构负责同志,北京冬奥组委负责同志,北京市、河北省有关负责同志,北京冬奥会、冬残奥会中国体育代表团成员,工作人员、新闻媒体和志愿者代表等约3000人参加大会。

(上接第一版)

必须把服务中心大局作为金华政协的工作主线,聚焦“五个崛起、五大战略、八个示范”目标任务,找准工作切入点,强化宣传引领、开展献计献策、加强民主监督、汇聚各方合力,切实把政协的优势转化为推动经济社会发展的胜势。必须把协商于民、协商为民作为金华政协的不变初心,当好为民代言人,架好党群连心桥,当好惠民服务员,尽心竭力解决企业和基层群众实际困难,协助党委政府做好协调关系、化解矛盾等工作,努力维护安定团结的社会局面。必须把变革重塑作为金华政协的不懈追求,发扬“勇于竞争、敢于胜利”精神气质,变革

重塑数字化改革新体系、履职建言新常态、委员队伍建设新形象,推动人民政协事业发展勇闯新路、勇开新局。

凌志峰强调,孤举者难起,众行者易趋。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,同心同向、群策群力、苦干实干,在“扛旗争先、崛起浙中”新征程上展现风采、建立新功,为高质量建设共同富裕现代化大都市作出新的更大贡献。

宋志恒向大会作政协第七届金华市委员会常务委员会工作报告。宋志恒指出,七届一次会议以来的五年,是人民政协工作与时俱进、蓬勃发展的五年。在中

共金华市委坚强领导下,金华市政协及其常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,高举团结和民主两大旗帜,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,更好地凝聚共识,政协事业呈现新气象,为高水平全面建成小康社会,加快现代化都市区建设作出了积极贡献。阔步新征程,奋进正当时。今后五年金华市政协要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实市第八次党代会决策部署,紧扣实践践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”主题主线,按照“扛旗争先、崛起浙中”总要求,坚持党建为魂、大局为先、

民生为本、质量为本、创新为源、队伍为基,务实有为、争先创优,不断提高建言资政和凝聚共识水平。要守好红色根脉,提升思想政治引领力;要紧扣“五大战略”,提升服务发展助推力;要聚焦共同富裕,提升服务民生行动力;要凝聚奋进共识,提升团结民主向心力;要着眼提质增效,提升守正创新变革力;要抓实自身建设,提升争先创优驱动力;要推动金华赶超争先、高质量建设共同富裕现代化都市区贡献政协智慧和力量。

杨坚明向大会作政协第七届金华市委员会常务委员会关于提案工作情况的报告。

开幕式上,10位金华市政协委员围绕金华市经济社会发展大局先后作大会发言。

## 黄江徽：当好高速出入口防疫“守门员”

高速公路是疫情防控的前端哨所,是外防输入的重要防线。从晨曦初露到夜半三更,都有一群守护者在逆行中坚守。当前疫情防控形势严峻,这里的很多工作人员都放弃与家人团聚,在晨露里,在繁星下,守护着人民健康的第一道安全闸门。福田街道尚经村青年志愿者黄江徽就是其中一位,他不怕危险多次主动请战,防疫一线,战必用我;无暇照顾亲情,舍小家顾大家,关键时刻冲在前;面对高强度工作,他带病迎击,始终是防疫一线的排头兵。

### 冲锋在前 危急时刻显担当

像这样的动作,他每天都要重复成百上千遍。

25岁的黄江徽是福田街道的一名青年志愿者,自疫情发生以来,多次主动请缨支援村卡口志愿服务,参与综合服务点值守等。奋战在疫情防控一线,每次有抗疫任务,他都不畏艰险,迎难而上,圆满完成福田街道交办的各项任务。今年3月7日晚上,在家里照顾小孩的他,在回复群里的消息后迅速起身奔赴抗疫一线。到4月7日,他已经整整一个月坚守在高速公路疫情防控一线。

那天晚上9点,室外温度为7℃。福田街道青年志愿者微信群工作群传来一则紧急通知:“因目前疫情防控工作需要,凌晨零时派员同志在福田高速公路值守,协助交警进行返程车辆登记和返义人员体温检测,请问哪位同志可以自愿报名?”黄江徽一边看着群里的紧急通知,一边凝视着房中熟睡的孩子,为了千家万户能享受安睡、团聚的幸福,他毫不犹豫地回复:“我可以!何时集中?”当晚,黄江徽安顿好家里后,顶着凛冽寒风,奔赴疫情防控一线。

### 尽职尽责 坚守阵地筑屏障

把饭拿出来吃,能随时看到来往的车辆,饭吃得更多了!”黄江徽说,遇上车流量大时,工作人员经常错过饭点,来不及喝水润嗓子。为了提高效率,缩短查验时间,哪怕是饭吃到一半也得一路小跑着引导车辆进行查验,等到忙完回来时饭已经凉透了。

“在执勤过程中每班次要站8个小时,排查车辆240余辆次,晚上回去脚是有点酸。”黄江徽说,“辛苦值得,我觉得非常值得。尽管脚和手有点累,但我都是很愿意的。不管什么天气,都要守,风雨无阻,坚持在这个岗位。”

为实现大数据“精准”防控,高速公路的核验记录的信息需要每天晚上准时上报。“下午4点下班和夜班交接后,我们开始当天下午班的信息录入工作。记录需要包括车牌号、姓名、身份证号、常住地址、联系方式,遇到从疫情严重地区来义的人员更是要详细记录。”工作中,黄江徽不放过每一个细节,全力做到防控工作不留死角。而忙完这些,他才能算完成当天工作,回家休息。一同坚守的同志却从来没听他说过一个“累”字,看见的永远是一张沾满沙尘的笑脸。

### 带病坚持 书写青春硬核担当

趁着交接班休息的间隙,黄江徽回到休息点,脱下防护服,大口大口地喝着水。聊天中,记者了解到,此前他因饮食不规律而导致了胃部疾病,但仍然用自己的执着、敬业和坚守,为义乌平安贡献了自己的一臂之力。

3月31日,已经高强度满负荷工作两天的黄江徽上岗不一会,就感觉胃部不适,为了不影值守,他默默地忍耐下来。可是随着时间延长,外加天气恶劣气温低,没能及时吃上午餐的他胃疼得越来越严重,领导和同组队员劝他休息,他却坚定地拒绝了,“没事儿,我还能坚持!”就这样他实在坚持不住就跑到垃圾边吐一会儿,吐完了重新再返回值守点继续工作,一直坚持到下午4时,才在领导的强烈命令下脱下那身隔离服,还不停地和领导说,“我回去睡一觉,喝口水就好了,明天我还能上岗。”坚持几天后,4月2日晚,疼痛难耐的他来到复元医院荷叶塘院区进行检查,得到的结果是因作息饮食不规律,导致胃部疾病。

但值守任务重,次日吃了药他又继续回到值守岗位。

“最主要的还是家人理解支持。”采访中,最让黄江徽动容的是,家里的妻子对他的工作表示了理解和支持,主动承担起更多的家庭事务和照顾家中仅有6个月大的宝贝,让他能全身心投入到这次防控疫情的“战役”中。身处防疫一线,家人成了他最坚强的后盾,每天结束一天的工作后,即使再疲惫,他都要和妻子互道平安。

哪里有疫情,哪里就有任务,哪里就有他的身影。“疫情不退,我不退!”这是黄江徽作为一名青年志愿者的誓言和担当。守门员、服务热心员、搬运工、驾驶员这些都是大家对他亲切的称谓。“我们年轻人,多出力是应该的,而且参与那么多次服务了,我也有经验。”谈及为何多次参与疫情防控志愿服务,黄江徽笑笑说,对于我来说能在疫情期间贡献自己的微薄力量,这是一件光荣的事情。

全媒体记者 龚盈盈

